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Zastoupení Evropské komise v České republice 
Evropský dům 

Jungmannova 24 
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Ve Velkých Bílovicích (Česká republika) 29. ledna 2024 

 

 

 

 

Vážení, 

 

     jménem Svazu vinařů České republiky se na Vás obracím s žádostí o otevření dialogu o budoucnosti 

evropského vinařství. 

 

     Evropské vinařství a vinohradnictví čelí bezprecedentním výzvám, které budou v následujících 

letech významně ovlivňovat podobu celého odvětví. Jejich dopady pocítí nejen samotní evropští 

vinaři, ale také desetitisíce lidí zaměstnaných ve vinařství a návazných oborech a v konečném 

důsledku všichni spotřebitelé napříč trhy EU. 

 

     Obsahem dialogu by měla být moderovaná snaha o hledání celoevropského řešení, které pomůže 

připravit naše odvětví na nejistou budoucnost. Stejně jako mnoho dalších zemědělských oborů, i 

vinařství se potýká s dopady klimatických změn, ať už se bavíme o nedostatku vody v krajině, 

zvyšujících se teplotách ovlivňujících odrůdovou skladbu vinic nebo extrémních klimatických jevech, 

jichž jsme stále častěji svědky.  

 

     Nedílnou součástí dialogu by měla být také diskuse o sjednocení legislativního přístupu v oblasti 

spotřební daně, jakožto nástroje pro ochranu spotřebitele a dopadů na veřejné zdraví. Přestože 

v drtivé většině vinařských zemí platí pro zdanění vína stejná pravidla, stávající legislativa umožňuje na 

úrovni národních států volně pohybovat se sazbami spotřební daně, což ve svém důsledku může vést 

k vytváření nerovných podmínek na evropském trhu. Spotřební daň se pak stává čistě populistickým 

nástrojem, který zcela pozbyl svého původního poslání, tedy ochrany spotřebitele a redukce dopadů 

na veřejné zdraví. Zejména pro malé vinařské země může mít toto chování katastrofální následky 

v podobě likvidace oboru, který jen stěží dokáže čelit a cenově konkurovat masivní zahraniční 

konkurenci. 

 

     Součástí dialogu by měla být také diskuse v otázce nastavení pravidel marketingu, který zejména 

s rychlým nástupem nových komunikačních kanálů v podobě sociálních sítí nabývá na stále větším 

významu. Absence společných pravidel a mantinelů může negativně ovlivňovat spotřebitele, zároveň 

ale představuje také významnou překážku v přístupu firem na ostatní trhy EU.      
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     Pevně věřím, že konstruktivní evropský dialog povede ke zlepšení aktuálního stavu a ve svém 

důsledku přispěje k eliminaci negativních trendů, kterým jako vinaři čelíme. Již jen otevření tohoto 

dialogu přitom bude jasným signálem pro národní vlády, že v natolik citlivém a specifickém odvětví, 

jakým vinařství beze sporu je, je vždy potřeba uvažovat v celoevropském kontextu.   

 

 

S úctou 

 

 

 

 

 

 

 

 

PhDr. Martin Chlad 

Prezident Svazu vinařů České republiky, z.s. 
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